

Rozšířené aktualizované vydání



Výtisky zdarma žádejte u vašeho OS

strana 7

Jak se daní odměny a příspěvky od odborů



strana 1

100 let českého kubizmu



strana 22

**POVINNÝ VÝTISK**  
Krajská knihovna  
Karlovy Vary

Proč je nepřijatelný opt-out

8

S čím přicházejí kandidáti na europoslance

14

I dohoda o pracovní činnosti má vliv na váš důchod

V

Mohu si vzít nástroje zaměstnavatele místo výplaty?

VI

Jak na protivnou kolegyni

21

**Zařaďte si mezi oblíbené: [www.esondy.cz](http://www.esondy.cz)**

Aktuální rozšířené vydání magazínu Revue Sondy - portál pro sebevědomé zaměstnance a firemní kulturu.

Nejjednodušší objednávka předplatného Revue Sondy - pomocí SMS  
SMS pošlete na č. 900 11 06 (platí pro všechny operátory) ve formátu:

**OBJ SONDY JMENO PRIJMENI ULICE C.DOMU MESTO PSC**

Při psaní zprávy používejte velká písmena bez diakritiky. Za zprávu v max. délce 160 znaků zaplatíte pouze 6 Kč včetně DPH.



Kresba: Miroslav MARTENEK

**sondy revue**

PRO SEBEVĚDOMÉ ZAMĚSTNANCE  
A FIREMNÍ KULTURU



**Důchody roztočené v ruletě**

Tak už to v životě chodí. Když něco léta slouží, nikoho nezajímá, kdo to vymyslel a proč. Když nastávají ve fungování problémy, stojí za to nahlédnout do historie a poodhalit podstatu vzniku. Pomůže nám totiž vrátit se, byť v jiné formě, k původní smysluplnosti. V našem případě půjde o budoucí důchody a v historii si pomůžeme samotným knížetem Otto von Bismarckem.

Ale pěkně po pořádku. Několik let slyšíme, že standardní státní penzijní systém selhává, protože demograficky stárneme, což znamená, že mladých se rodí méně a staří podle pojistné matematiky neumírají včas. Koncem devadesátých let Mezinárodní měnový fond a Světová banka unisono radí všem zemím, jak vyváznout z demografické pastí a jak reformovat důchodové systémy. Část peněz na důchody máme dávat povinně privátním fondům, zde se nám naše penízky dlouhodobými investicemi „okotí“ a my budeme bohatými rentiéry.

Současná finanční krize tento systém pěkně prověřila. Nejde jen o vypařené peníze z důchodových fondů v USA, ale i zkušenosti z Polska, Slovenska a Maďarska věští, že budoucí důchodci si se svými penězi na důchody zahrálí ruletu. A není jim nic platné, že se dnes Světová banka za své rady omlouvá.

Česká republika našťastí nestihla tzv. důchodový opt-out zavést a ti politici, co by ho stále chtěli prosazovat, by se měli vrátit k Bismarckovi. Ptáte se proč, když tento člověk je nám z historie znám jako říšský kancléř? Ano, ale on byl jedním z nejpřevratnějších reformátorů v oblasti sociální politiky, jako první na světě zavedl státní soustavu povinného pojištění na stáří. Bismarck totiž zastával názor, že je třeba akceptovat takové reformy, které pomáhají překonat rozpor mezi kapitálem a prací. Dnes by se asi kníže divil, že peníze na stáří mohou být sázkou na burze. Doporučuji, i když se vás ještě třeba důchody netýkají, přečíst si v dnešní revue stranu 8 a 9 o tom, proč právě důchody na burzu nepatří.

Krásné jarní dny

*Jana Kašparová*

Mgr. Jana KAŠPAROVÁ,  
šéfredaktorka